

## گزارش

## عدم وجود نظارت کافی بر نمازخانه‌ها و اقامتگاه‌های بین‌راهی استان گیلان

**گیلان امروز**– یکی از دغدغه‌های اکثر مردم در سفرهای خود با اتوبوس که به نارضایتی آن‌ها ختم شده است موضوع استراحتگاه‌ها و نمازخانه‌هایی است که غالباً در هیچ بخشی، کیفیت قابل توجهی ندارند و وضعیت این استراحتگاه‌ها در راه‌های مختلف استان به‌مراتب وخیم‌تر از راه‌های دیگر کشور است و باعث نارضایتی مردم و مسافران شده است.

به گزارش فارس یکی از پارامترهایی که در سفر بسیار مهم تلقی می‌شود، مجتمعه‌های خدماتی رفاهی بین‌راهی است زیرا مسافران بعد از پیودن مسافتی از سفر، خسته شده و به این امکان برای سرحات و نماز می‌روند، حال اگر این اقامتگاهه آن‌گونه که باید نباشند و خدمات‌دهی خوبی در این اقامتگاه‌ها نشود، درصرد ورود گردشگران به استان‌های هدف در آن مسیر را کاهش خواهد داد. یکی از دغدغه‌های اکثر مردم در سفرهای خود با اتوبوس که به نارضایتی آن‌ها ختم شده است موضوع استراحتگاه‌های بین‌راهی و نمازخانه‌ها است که استان گیلان نیز علی‌رغم مسافر خیز بودن با مشکلات زیادی در این زمینه روبرو است. استراحتگاه‌ها و نمازخانه‌هایی که غالباً در هیچ بخشی کیفیت قابل توجهی ندارند و وضعیت این استراحتگاه‌ها در راه‌های مختلف استان به‌مراتب وخیم‌تر از راه‌های دیگر کشور بوده و باعث نارضایتی مردم و مسافران شده است.

یکی از مسافران در گفت‌وگو با فارس در رودبار با بیان اینکه وضعیت استراحتگاه‌های موجود در شهرستان رودبار مناسب نیست گفت: هنگام توقف در یکی از استراحتگاه‌ها و نمازخانه‌های بین‌راهی شهرستان رودبار قصد استفاده از سرویس بهداشتی را داشتم که با مواردی ازجمله عدم نظافت، عدم وجود صابون و خراب بودن سرویس‌های بهداشتی و استفاده بالاجبار از آب سرد و شاید بهتر باشد بگویم که آب یخ روبرو شدم.

حسین حشمت زاده با اشاره اینکه این وضعیت استراحتگاه‌ها و نمازخانه‌های بین‌راهی به‌خصوص برای بیماران، کودکان و کهن‌سالان مناسب نیست افزود: بنده به‌شخصه نبود نظارت را در این مکان‌ها به‌خوبی مشاهده کردم زیرا بعد از استفاده از سرویس بهداشتی نامناسب، در فکر این بودم که با اقامه نماز کمی از این سختی‌ها رها شوم که متوجه شدم نمازخانه در مجاورت سرویس بهداشتی قرار دارد و باید بوی بد سرویس بهداشتی را در یک اتاق کوچک با نور بسیار ضعیف تحمل کنم.

وی با بیان اینکه گیلان با توجه به مسافرخیز بودنش باید وضعیت بهتری نسبت به استان‌های دیگر داشته باشد گفت: من در این چند سالی که به گیلان سفر می‌کنم همواره با این مشکلات در نمازخانه‌های بین‌راهی روبرو می‌شوم.

**وضعیت نامناسب نمازخانه‌های بین‌راهی در غرب گیلان**
رئیس ستاد اقامه نماز استان گیلان با بیان اینکه بعد از انقلاب ستاد اقامه نماز تشکیل شد اظهار کرد: به همت ستاد اقامه نماز و به‌ویژه حجت‌الاسلام قرائتی تعداد زیادی نمازخانه در ادارات و در بین محورهای مواصلاتی ساخته شد. حجت‌الاسلام سید ابوطالب حجازی با اشاره به اینکه تعداد ۳۰۰ نمازخانه در رستوران‌ها و اقامتگاه‌های رفاهی و گردشگری داریم افزود: تعداد ۱۲۰ نمازخانه در جایگاه‌های بنزین استان ایجادشده است.

وی با بیان اینکه ۱۲ نمازخانه در مجتمعه‌های خدماتی استان ساخته‌شده گفت: در بین محورهای مواصلاتی استان ۱۲ نمازخانه بین‌راهی شرق گیلان وضعیت خوبی دارند اما در غرب گیلان تعداد نمازخانه‌ها دو عدد است که وضعیت مناسبی نیز ندارند. رئیس ستاد اقامه نماز استان گیلان با اشاره به اینکه مهم‌ترین مشکل نمازخانه‌های بین‌راهی گیلان عدم ارائه خدمات بهداشتی است بیان کرد: خدمات نمازخانه‌های بین‌راهی مورد رضایت مردم نبوده و ازنظر بهداشتی نیز وضعیت نمازخانه‌های بین‌راهی مناسب نیست.

حجازی با بیان اینکه در مجتمعه‌های رفاهی، گردشگری و محل‌های اقامتی وضعیت نمازخانه‌ها خوب است افزود: نمازخانه‌های بین‌راهی رودبار و منجیل ازنظر بهداشتی و نظافت و وضیت خوبی ندارند و بارها به همین دلیل به فرماندار رودبار نامه فرستادم.

وی با اشاره به اینکه نمازخانه‌های پارک‌های رشت نظافت کافی ندارند گفت: نمازخانه‌های پارک‌های رشت نظم مشخصی ندارند و متولی نمازخانه‌ها نیز هنوز مشخص نیست.

**لزوم دارا بودن نمازخانه مجتمعه‌های خدماتی و رفاهی**
مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای استان گیلان نیز با بیان اینکه در حال حاضر ۱۴ مجتمع رفاهی در حال بهره‌برداری ما همگی نمازخانه دارند اظهار کرد: با افتتاح مجتمعه‌های رفاهی و خدماتی جدید، خلأهای موجود استان برطرف می‌شود. محمدرضا نازک‌کار با اشاره به اینکه باید مجتمعه‌های خدماتی و رفاهی نمازخانه داشته باشند افزود: در حدصاف فومن تا پونل دو مجتمع خدماتی و رفاهی ما نمازخانه دارند اما درصدد هستیم تا تعداد نمازخانه‌های محورهای مواصلاتی غرب استان را افزایش دهیم.

**سرویس بهداشتی و نمازخانه‌ها در شهرستان‌ها به مسؤولان شهری سپرده شده**
معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری استان گیلان نیز با بیان اینکه دین مبین اسلام بر پایه نظافت است اظهار کرد: از ایت‌های بااهمیت برای ما در محورهای مواصلاتی ایجاد نمازخانه است. محمدرضا آذربو با اشاره به اینکه تمامی ۲۳۵ واحد اقامتی ما در استان نمازخانه و سرویس بهداشتی دارند افزود: در کنار جاده‌های گردشگری موجود، ایجاد نمازخانه، جزو برنامه‌های اصلی ما است.

وی با بیان اینکه سرویس بهداشتی و نمازخانه‌ها در شهرستان‌ها به مسؤولان شهری سپرده شده است گفت: در صورت همکاری مناسب نهادهای مختلف مشکلات موجود به حداقل می‌رسد. معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری استان گیلان با تأکید بر اینکه باید تمامی ارگان‌ها با همدیگر در زمین احداث نمازخانه همکاری داشته باشند بیان کرد: باید مشکلات موجود در نمازخانه‌های بین‌راهی برطرف شود و مسافران از سرویس‌های بین‌راهی برخوردار باشند زیرا ما میزان گردشگران خارجی نیز هستیم. به توجه به صحبت‌های مطرح‌شده توسط متولیان امر به این نتیجه می‌رسیم که نمازخانه‌های بین‌راهی استان گیلان وضعیت مناسبی ندارند و علاوه بر عدم وجود نمازخانه در بعضی از مناطق استان، سرویس‌های بهداشتی این‌ها نیز از نظافت خوبی برخوردار نیستند و مسافران در بین راه از خدماتی عمومی بهره‌مند نمی‌شوند.

مسؤولان باید با توجه به نزدیک شدن به‌روزهای پایانی سال و فرارسیدن عید نوروز و حضور گردشگران نوروزی فراوانی در استان، فکری به حال نمازخانه‌ها و سرویس‌های بهداشتی بین‌راهی بکنند تا شاهد نارضایتی مسافران نباشیم.

## {گیلان زمین }

نماینده ولی فقیه در گیلان:

# خیانت برخی مسئولان مسیر انقلاب را تغییر نمی دهد

**گیلان امروز**– امروز اگر کسی بخواهد در حرکت موج خروشان انقلاب اسلامی در گفتار، رفتار و حتی طنز به مقدسات توهین کند خیانت به خون شهدا است. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان ، آیت الله رسول فلاحتی در یادواره شهدای روستاهای حلاج محله و ملسکام در مسجد امام حسن (ع) فومن با اشاره به اینکه سر سفره نورانی و پر برکت شهیدان نشستہ ایم گفت: پس از پیروزی انقلاب اسلامی امام (ره) فرمودند؛ انقلاب مان را به دنیا صادر می کنیم. وی ادامه داد: پس از گذشت دهه نخست انقلاب اسلامی قدرت‌های سلطه گر به این باور رسیدند تاثیر برون مرزی انقلاب در حال بروز است، اما جای تاسف اینجاست که امروز برخی از افراد که مسئولیت‌هایی به عهده دارند آن روز گفتند؛ مگر می‌شود انقلاب اسلامی صادر شود.

امام جمعه رشت با بیان اینکه نایودی حکومت ۲۵۰۰ ساله شاهنشاهی مقدمه انقلاب اسلامی بود، تصریح کرد: انقلاب اسلامی حکومت شاهنشاهی را از بنیان کند و از آن زمان زمینه صدور انقلاب اسلامی فراهم شده است.

آیت الله فلاحتی به رسوخ تفکر انقلاب اسلامی در همه لایه‌های زندگی ملت‌های دنیا اشاره کرد و گفت: انقلاب اسلامی بر اساس شعار نه غربی نه شرقی شکل گرفته و امروز امپریالیسم شرق به زواله دان تاریخ انداخته شده است.

آیت الله فلاحتی با اشاره به اینکه مردم اروپا به این باور رسیدند زندگی در سایه کاپیتالیسم فایده‌ای ندارد و قیام کردند و این به معنای صدور انقلاب است.

وی به مدیریت نظام اسلامی در دنیای امروز اشاره کرد و یادآور شد: امروز دنیای بشر تحت زعامت مقام معظم رهبری به عنوان انسان جامع شرایط مدیریت می‌شود و این

## گیلان امروز– خسارت های ناشی از وقوع سیلاب ها در استان گیلان، به دلیل دست اندازی های انسانی به محیط طبیعی است و در عین حال، کارشناسان مدیریت علمی سیلاب را فرصتی برای سیراب کردن سفره های زیرزمینی و تدارک آب برای مصارف کشاورزی می دانند.

گیلان؛ سرزمین باران های نقره ای که عنوان پربربان ترین استان کشور را به خود اختصاص داده، در مواقعی از سال شاهد بارش هایی سیل آساست که موجب طغیان رودخانه ها و وقوع سیلاب می شود و ساخت و سازها در بستر و حریم رودخانه ها و ساکنان آنها را در معرض تهدید قرار می دهد.

برخی آمارها حاکیست که حدود ۴۰۰ واحد مسکونی در گیلان در حریم رودخانه ها ساخته شده و بیانگر آن است که خطر در کمین خانوارهای ساکن این واحدهای مسکونی در صورت وقوع سیلاب است.

به طور مشخص و طی سال گذشته و امسال، سیلاب هایی سنگین مناطقی از گیلان را درنوردید و در پی بارش شدید باران و سیلاب در مردادماه سال گذشته، ۱۰ میلیارد ریال به استان خسارت وارد شد. خردادماه امسال نیز سیلاب در روستای کاکرود منطقه اشکورات رودسر به وقوع پیوست که شدت جریان آب، چهار خانه روستایی را که در بستر رودخانه بودند، با خود برد و چهار کشته بر جا گذاشت.

نیمه مهرماه امسال نیز مناطق وسیعی از استان از جمله ماسال، فومن، تالش، املش، شفت، لنگرود و رودسر دچار سیلاب بود که به ده ها واحد مسکونی آسیب جدی وارد شد و در مجموع افزون بر ۶۰۰ میلیارد تومان خسارت به بار آورد.

گیلان ۵۴ رشته رودخانه اصلی به طول دو هزار و ۷۰۰ کیلومتر دارد و از سال ۱۳۸۶ که طرح مطالعات تعیین حد بستر و حریم رودخانه ها آغاز شده، تاکنون مطالعات یک هزار و ۲۰۰ کیلومتر رودخانه انجام شده است.

سوم دی ماه جاری نیز با تأکید مصطفی سالاری استاندار گیلان و با هدف ساماندهی رودخانه‌ها، کاهش مخاطرات و خسارات ناشی از سیل، شفاف سازی و ساده سازی فرآیند برداشت از مصالح رودخانه‌ای و در حضور دستگاه‌های ذیربط و نهادهای نظارتی، شیوه نامه ساماندهی و کنترل سیلاب رودخانه‌های استان منتشر شد؛ در این شیوه نامه، سه روش برای ساماندهی رودخانه‌ها توسط واحدهای دانه‌بندی، پیمانکاران پروژه‌های عمرانی بزرگ و ساماندهی ضمن برداشت با اهداف و فرآیند شهرستانی مدنظر قرار گرفته که در روش سوم با هدف پیشگیری از مخاطرات سیل در شهرستان و نیز بهسازی و بهبود مسیل های موجود، اختیاراتی به کارگروه‌های شهرستانی برای ساماندهی رودخانه‌ها داده شده است.

#### تسهیلاتی برای خروج از حریم رودخانه

ستاد مدیریت بحران و بنیاد مسکن گیلان با در نظر داشتن تسهیلاتی بلاعوض و ارزان قیمت، مشوق هایی برای کمک به خروج خانوارهای ساکن در حریم رودخانه ها ارائه کرده اند. در همین رابطه معاون بازسازی و مسکن روستایی بنیاد مسکن گیلان از اختصاص کمک بلاعوض و تسهیلاتی با کارمزد اندک برای سیل زدگان استان خبر داد و گفت: براساس مصوبه هیات وزیران، ۱۹ میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان کمک بلاعوض برای سیل زدگان در استان اختصاص یافت.

امیررضا رحمتیان در گفت وگو با ایرنا با بیان اینکه این اعتبار برای سیل زدگانی که طی سالجاری دچار خسارت شده اند، در نظر گرفته شده، افزود: این اعتبار برای تعمیرات واحدهای مسکونی شهری و روستایی، دو میلیون تومان کمک بلاعوض و ۱۲ میلیون تومان تسهیلات بانکی با کارمزد چهار یا پنج درصد است ضمن آنکه سیل زدگان می توانند دو میلیون تومان کمک بلاعوض هم برای خرید اثاثیه منزل دریافت کنند.

وی ادامه داد: به سیل زدگانی که خانه های آنان قابل سکونت نیست، برای خرید زمین در مناطق روستایی ۱۰ میلیون تومان کمک بلاعوض و برای احداث واحد مسکونی ۳۵ میلیون تومان پرداخت می شود همچنین به سیل زدگانی که در مناطق شهری قصد احداث واحد مسکونی دارند، ۱۱ میلیون تومان کمک بلاعوض و ۵۰ میلیون تومان تسهیلات کم بهره پرداخت خواهد شد.

رحمتیان بیشترین خسارت وارده به واحدهای مسکونی در سیل استان را مربوط به واحدهایی عنوان کرد که در حریم رودخانه ها واقع شده اند و گفت: خانوارهای ساکن در حریم رودخانه ها می توانند علاوه بر استفاده از تسهیلات یادشده، ۱۰ میلیون تومان دیگر نیز کمک بلاعوض بابت تامین زمین دریافت کنند. به گفته معاون بازسازی بنیاد مسکن گیلان ، با دریافت این تسهیلات و احداث واحد مسکونی، متقاضیان اجازه سکونت در خانه های قبلی خود واقع در حریم رودخانه ها را نخواهند داشت.

مدیرکل ستاد مدیریت بحران استانداری گیلان نیز در گفت وگو با ایرنا با اشاره به خسارت های ناشی از وقوع سیلاب گفت: امسال شاهد وقوع چندین سیلاب در خرداد و مهرماه در شرق و غرب استان بودیم که فقط در یکی از این سیلاب ها که ۱۲ شهرستان استان را درگیر کرد، حدود ۶۵۰ میلیارد تومان به تاسیسات زیربنایی و این

امر برای دشمن ثابت شده، اما دوستان داخلی در پیچ و خم هستند.

نماینده، ولی فقیه در گیلان با اشاره به هجمه سنگین دشمن علیه انقلاب اسلامی، اظهار کرد: ایران با ظرفیت منابع انسانی برای قدرت‌های سلطه گر خطرناک محسوب می‌شود و ملت ما همچنان استوار ایستاده است.

آیت الله فلاحتی، بسیج قدرت‌های سلطه گر علیه جمهوری اسلامی را نشان دهنده اقتدار نظام اسلامی دانست و بیان کرد: وجود جامعه بالنده دستاورد خون شهداست. وی، اقتدار و بصیرت جامعه اسلامی را به برکت خون شهدا عنوان کرد و گفت: هر قدر زمان می‌گذرد دوستان ما در دنیا بیشتر می‌شوند و این از آثار جهاد و شهادت است. امام جمعه رشت با بیان اینکه خیانت برخی از مسئولان مسیر انقلاب را تغییر نمی‌دهد، تصریح کرد: اگر امروز هر کسی در حرکت موج انقلاب اسلامی بخواهد در گفتار، رفتار و حتی طنز به مقدسات توهین کند خیانت به خون شهدا است.

آیت الله فلاحتی اضافه کرد: امروز جامعه اسلامی نیازمند آن است که برای مقدسات خط قرمز قائل شود.

وی، خون شهدا را خط قرمز ملت ایران بیان کرد و یادآور شد: اکنون دشمن به دنبال هجمه به مقام معظم رهبری، دین و قرآن است.

نماینده، ولی فقیه در گیلان، دشمنان انقلاب اسلامی را احمق خواند و اظهار کرد: دشمن هنوز جامعه، دین و ملت ما را نمی‌شناخته است.

آیت الله فلاحتی تصریح کرد: پس از ۴۰ سال از پیروزی انقلاب اسلامی مردم ما در مسیر خون شهدا هستند و این اقتدار نظام اسلامی را می‌رساند.

## سیلاب‌های گیلان

## تهدیداتی انسانی و غفلت از مزیت‌های توسعه‌ای

مسکونی استان خسارت وارد شد. رضا اسلامی با تأکید بر ضرورت بکارگیری راهکارهایی همچون ساماندهی رودخانه ها ، آبخیزداری و ارتقاء آگاهی مردم برای پرهیز از سکونت در حریم رودخانه ها تصریح کرد: در همین رابطه ستاد مدیریت بحران، تسهیلاتی را برای کمک به خروج ساکنان حریم رودخانه ها در نظر گرفته که آن را در اختیار بنیاد مسکن قرار داده است. وی ضمن تأکید بر لزوم اتخاذ راهکارهایی برای جلوگیری از وقوع سیلاب یا وارد آمدن کمترین خسارت در زمان وقوع سیل، از مردم خواست تا هشدارها و اخطاربه های هوشناسی را جدی بگیرند و به آن توجه کنند ضمن آنکه فرمانداری ها و بخشداری ها نیز بایستی بطور دقیق نظارت داشته باشند تا کسی در حریم رودخانه ها دست اندازی نکنند.

**تهدیدات ناشی از تصرفات غیرمجاز در حریم رودخانه ها**

صدور مجوز برای ساخت و ساز در حریم رودخانه ها نیازمند استعلام از شرکت آب منطقه ای است؛ به عبارت بهتر قبل از صدور مجوز از دیگر دستگاه ها، باید از شرکت آب منطقه ای برای رعایت فصله قانونی تا رودخانه ها استعلام شود. کارشناسان آب منطقه ای معتقدند یکی از مهمترین دلایل وقوع سیلاب در استان، تصرفات غیر مجاز در حریم رودخانه ها و برداشت های غیر مجاز مصالح ( شن و ماسه) از بستر آنهاست و با اشاره به وقوع سیلاب های مهربما امسال، می گویند این سیلاب ها در بازه زمانی کم، اما با بارش های شدید اتفاق افتاده و تخریب های منابع طبیعی و چراگاه های بالادست و عدم اجرای طرح های آبخیزداری در حوزه آبریز از دیگر دلایل وقوع سیلاب عنوان شده است.

**ضرورت جلوگیری از ساخت و ساز در حاشیه رودخانه و مسیل ها**

رئیس سازمان نظام مهندسی ساختمان گیلان نیز در گفت وگو با ایرنا ساخت و سازهای غیرمجاز در بستر و حریم رودخانه‌ها را یکی از اصلی‌ترین علل بروز سیل در استان دانست و اظهار داشت: ساخت و ساز در حریم رودخانه ممنوع نیست اما باید به کاربری رودخانه از نظر اکولوژی توجه داشت و همزمان محدودیت های مورد نیاز برای استقرار سازه مربوطه را مد نظر قرار داد.

عبدالرضا قاسمیان لنگرودی تصریح کرد: اگر دستگاه‌های متولی با نظارت دقیق از صدور هرگونه مجوز جلوگیری کنند، قطعاً میزان این تهدید برای مردم کاهش می یابد.

وی با بیان اینکه قوانین و مقررات برای ساخت و ساز در حریم رودخانه‌ها تکالیف مشخصی دارد، افزود: قوانین این بخش از اراضی را متعلق به دولت می‌داند اما بعضی از سودجویان و شاید هم عده‌ای از مردم نا آگاه بدون توجه به قوانین در جستجوی بهره برداری از اراضی جذاب (از نظر اکولوژیک و اقتصادی) حاشیه رودخانه ها به هر قیمتی هستند. به گفته قاسمیان، سودجویان قصد دارند با ساخت و سازهای غیرمجاز، پول فراوانی را بدون توجه به عواقب کارشان به دست آورند که این امر نه تنها موجب واردآمدن خسارت های جانی و مالی فراوانی می‌شود، بلکه به محیط زیست نیز آسیب وارده کرده و در بلندمدت، ویژگی های اکولوژیک منطقه را دستخوش تغییرات نامطلوبی خواهد کرد. وی خاطرنشان کرد: برداشت بی رویه شن و ماسه از بستر رودخانه، خانه سازی در حریم و بستر رودخانه، احداث سازه های تقاطعی و … موجبات تعرض به رودخانه را فراهم می آورد و تعادل و پایداری آن را برهم می‌زند؛ حال با توجه به اینکه در خصوص عدم ساخت و ساز در حریم رودخانه بسیار تأکید شده، باید دستگاه های مرتبط تمام توان خود را به کار گیرند تا از هرگونه فعالیت و انجام معامله در حاشیه رودخانه و مسیل ها بطور جدی و قانونی جلوگیری شود.

رئیس سازمان نظام مهندسی ساختمان گیلان با بیان اینکه ایران با توجه به آمارهای جهانی جزو ۱۰ کشور اول دنیا به لحاظ تنوع و حجم وسیع خسارت های ناشی از حوادث طبیعی است، گفت: بسیاری معتقدند مفهوم و جنس سیل کاملاً متفاوت از سایر حوادث طبیعی است و اگر مدیریت علمی و صحیح انجام شود، نه تنها یک تهدید نیست بلکه فرصتی برای سیراب‌کردن سفره‌های زیرزمینی، مدیریت مخازن سدها و تدارک آب شرب و کشاورزی محسوب می شود. بر اساس تحقیق دانشگاهی انتشار یافته در سیزدهمین همایش ملی علوم و مهندسی آبخیزداری ایران و سومین همایش ملی صیانت از منابع طبیعی و محیط زیست که مهرماه امسال برگزار شد، دخل و تصرف در بستر رودخانه ها با برداشت غیر اصولی از مصالح موجود در آنها، تجاوز به حریم رودخانه ها و از بین بردن مراتع و جنگل ها از عوامل وقوع سیلاب ها در گیلان شناخته شده و احداث سیل بندها ، مسیل برگردان ها ، دیوارهای حفاظتی سیل گیر و طرح های آبخیزداری از راهکارها برای جلوگیری سیل ذکر شده است.

وفق این تحقیق که سیلاب های استان از سال ۱۳۷۰ تا ۱۳۹۶ را مورد بررسی قرار داده، تعداد ۱۴۷ مورد بارندگی منجر به وقوع سیل در گیلان رخ داده و بیشترین تعداد وقوع سیلاب در سال های ۱۳۷۲ و ۱۳۸۰ و ۱۴ بار مورد سیل بوده و کمترین وقوع سیل در سال های ۱۳۷۴، ۱۳۹۲ و ۱۳۹۵ گزارش شده است.

آمارهای ثبت شده نشان می دهد که تعداد سیل های دارای تخریب در نیم قرن اخیر در استان گیلان به طور فزاینده ای رو به افزایش است و بر این اساس؛ باید تدابیری درست و اصولی برای مقابله با آن اندیشیده شود.

## خبرها

## دستگیری یک فرد مسلح در خیابان بیستون رشت



**گیلان امروز**– ظهر دیروز خیابان بیستون رشت برای دستگیری یک فرد مسلح تحت کنترل نیروهای پلیس درآمد.

بنا به گفته شاهدان عینی، راننده پژو پارس سرقتی با پلاک جعلی پس از تعقیب و گریز به یکی از کوچه‌های بن بست خیابان بیستون رشت و ساختمانی نیمه کاره پناه برد.این فرد مسلح که به بالای سقف یکی از ساختمان‌ها گریخته بود برای دقایقی با مردم صحبت کرد و در حالی که خود را «حسین آقایی» معرفی کرده بود سرانجام تسلیم پلیس شد.

از زمان وقوع این حادثه تا پایان آن ، خیابان بیستون رشت شاهد ازدحام بسیار زیاد خودروها و تعداد زیادی از مردم بود که برای آگاهی و اطلاع از کم و کیف این ماجرا در حوالی ساختمان مورد نظر جمع شده بودند.

میرشمس مؤمن زاده فرماندار رشت و رئیس شورای تامین شهرستان رشت با تأیید این خبر اظهار کرد: فرد مورد نظر با عملیات پلیسی و اطلاعاتی در مخفیگاه خود دستگیر شد و پس از تکمیل پرونده به مراجع قضایی سپرده می‌شود.

## اجرای دوباره طرح زمین خورده قسطنی شدن سفر به جای ارزان سازی



(ادامه از صفحه ۱)

طرحی که تیموری از آن صحبت کرده در واقع همان سفرکارت ملی است که قبلا یک بار شکست خورده بود. در این طرح که با هدف ارزان سازی سفر برنامه ریزی شده اصلا سازمان میراث فرهنگی و متولیان گردشگری قرار نیست سفران به حال پروازهای گران داخلی، هتلها، خدمات نامناسب رستوران ها و مجتمع های بین راهی و … کنند بلکه آنها می خواهند مردم در همین شرایط به سفر بروند و قسط آن را بپردازند با همان خدمات گران و با همان خدمات حداقلی. یعنی مردم مدتها بابت سفرشان در حال پرداخت قسط باشند.

طرحی که کم و بیش برخی از آژانسهای مسافرتی نیز آن را اجرا می کنند به گونه ای که شرایطی را برای مسافران خود ایجاد کرده تا آنها بتوانند به سفر بروند و بعدا هزینه آن را با پرداخت سود بیشتری به آژانس در مدت طولانی بپردازند. در این طرح سازمان میراث فرهنگی نیز حتما سودی باید به اجرا کننده این طرح برسد. پس در واقع حتی اگر مراکز طرف قرارداد این طرح نیز به مسافران تخفیفی بدهند با سودی که از آنها بابت قسط سفر گرفته می شود، اگر برابری نکند کمتر نیست.

بنابراین بایداز سازمان میراث فرهنگی پرسید این طرح چه سودی به حال مردم و مسافران خواهد داشت؟ آیا به واقع این ارزان سازی سفر است یا کنار آمدن با شرایط گرانی سفر؟ اما کسی در این سازمان پاسخگو نیست. معاون گردشگری سازمان میراث فرهنگی که بخش خصوصی به دلیل آنکه از بدنه این سازمان است، خوشحال از آمدنش بودند حاضر به ارائه اطلاعات بیشتر درباره این موضوع در گفتگو با رسانه ها نیست.

**طرحی دیگر برای قسطنی کردن سفرها**

اما تنها این سازمان میراث فرهنگی نیست که چنین طرحی را ابداع خودش در راستای ارزان سازی سفر می داند بلکه معاون گردشگری مناطق آزاد نیز در نظر دارد تا چنین طرحی را اجرا کند.

محمدرضا رستمی معاون فرهنگی، گردشگری و صنایع خلاق دبیرخانه شورایعالی مناطق آزاد گفته است: گردشگران با اجرای طرح «کاما» به مناطق آزاد با آرامش خاطر سفر کرده و جاذبه‌های تفریحی، تاریخی، فرهنگی به ویژه موقعیت تجاری بهره‌مند می‌شوند. دارندگان این کارت امکان دریافت تسهیلات تا میزان ۲۰۰ میلیون ریال با کارمزد ۴ درصد و باز پرداخت یک ساله تا ۱۸ ماهه را خواهند داشت. این طرح برای ۳ میلیون نفر از کارمندان دولت در فاز نخست اجرایی شده و در فاز بعدی امکان بهره‌مندی از این طرح را سایر اقشار جامعه خواهد یافت.